Коммунальное высшее учебное заведение 

«Харьковская академия непрерывного образования»

Задания для ІІ этапа Всеукраинской ученической олимпиады по географии в 2015/2016 уч. г.

9 класс

І. Тестовый блок (22 балла)
Задания 1-5 с выбором одного правильного ответа. К каждому заданию предлагается 4 варианта ответа, из которых только один правильный (1 балл за каждый правильный ответ).
1. Выберите среди указанных наименьшую по численности населения область Украины: 
А
Волынская; 
Б
Закарпатская; 
В 
Черновицкая; 
Г 
Черниговская. 

 

2. Укажите страну с наибольшим удельным весом украинцев и лиц украинского происхождения: 
А 
Канада; 
Б 
Казахстан; 
В
Молдова; 
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Г
Российская Федерация.
3. Проанализируйте изменения в структуре населения Украины (см. диаграмму). Какой процесс отражено на диаграмме? 
А
депопуляции населения; 
Б 
урбанизации; 
В
воспроизводства населения; 
Г 
«старение» населения. 
4. Дайте определение процесса разрушения почвенного покрова водой, ветром или при обработке почвы: 
А
 рекультивация почв; 
Б 
эрозия почв; 
В 
 распашка почв; 
Г 
мелиорация почв.

5. Укажите характерные для лета ветры Южного берега Крыма: 
А 
муссоны; 
Б 
бризы; 
В 
норд-осты; 
Г 
бора. 
Задания на установление соответствия. К каждому заданию в двух колонках дана информация, которая обозначена цифрами (слева) и буквами (справа). Выполняя задания, необходимо установить соответствие информации, указанной цифрами и буквами (создать логические пары) (4 балла за полный правильный ответ).
6. Установите соответствие между группами городов и их функциональными типами:
	1 Ковель, Жмеринка, Шепетовка; 
2 Краматорск, Рубежное, Шостка; 
3 Кривой Рог, Запорожье, Николаев; 
4 Ялта, Евпатория, Хмельник. 

	А многоотраслевые промышленные центры; 
Б курортно-оздоровительные центры; 
В специализированные промышленные центры; 
Г транспортные центры; 
Д центры сельскохозяйственных регионов. 


7. Установите соответствие между типом металлургических предприятий и размещением их ;
	1. комбинат полного цикла; 
2.  электрометаллургический комбинат; 

3.  завод ферросплавов; 

4.  трубный завод. 

	А   Кривой Рог, Днепродзержинск; 
Б   Стаханов, Никополь; 
В   Новомосковск, Днепропетровск; 
Г   Бровары, Запорожье; 
Д   Орджоникидзе, Керчь. 


Задание открытой формы с кратким ответом. Числовой ответ необходимо вписать в бланк ответов (2 балла за полный правильный ответ).
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8. Вычислите, на сколько минут Солнце восходит раньше в Харькове (36 ° 15 'в.д.), чем в Почаеве.
9. Рассчитайте, сколько железной руды нужно металлургическому комбинату мощностью 1 млн т. прокату за год при  условии, что он будет работать 40 лет, а содержание железа в 1 т руды составляет 40%.
Задание множественного выбора. В задании предлагается 7 вариантов ответа, среди которых три правильных (3 балла за полный правильный ответ).
10. Какие факторы обусловили бы ускоренное развитие наукоемких отраслей промышленности в Украине? 
1 
благоприятные природные условия; 
2 
большие запасы минеральных ресурсов; 
3 
высокая концентрация металлургических производств; 
4 
квалифицированная и дешевая рабочая сила; 
5 
развитие национальной системы образования; 
6 
проведения эффективных аграрных реформ; 
7 
инвестиции транснациональных корпораций. 
ІІ. Теоретический блок (24 балла)
1. Предложите свою схему административно-территориального деления Украины, которое бы обеспечило экономическое развитие регионов в условиях децентрализации власти. (12 баллов) 
2. Современное состояние природно-заповедного фонда (ПЗФ) требует увеличения процента заповедности территории. Охарактеризируйте систему ПЗФ Украины и Харьковской области. Предложите территории Украины и Харьковской области, которые могут быть включены в экологическую сеть Украины. (12 баллов) 
ІІІ. Практический блок (16 баллов)
1. В городе с населением 230 тыс. человек в течение года родилось 2,3 тыс. человек, умерло 
3,1 тыс. человек Вычислите коэффициент естественного прироста населения в ‰. (6 баллов)
2. Нанесите на контурную карту Украины с помощью условных обозначений такие географические объекты: (10   баллов) 
	
	Интересные факты
	Название пункта или объекта

	1
	Областной центр Украины с наименьшей численностью населения 
	

	2
	Область, в которой находится природный заповедник «Медоборы» 
	

	3
	Город, существовавший с 1970 по 1986 год,  исчез в результате техногенной катастрофы 
	

	4
	Остров в Черном море, на котором находится поселок Белое Килийского района Одесской области 
	

	5
	Крупнейший город Украины, который не является областным центром 
	

	6
	Город, промышленный потенциал которого насчитывает 89 крупных предприятий с численностью работников 39,4 тыс. человек, в том числе Крюковский вагоностроительный завод, нефтеперерабатывающий завод 
	

	7
	Область, центр которой когда-то назывался Елисаветград, а сейчас желает вновь иметь это название 
	

	8
	Древнейшее по времени создания водохранилище Днепровского каскада 
	

	9
	Область, которая имеет наибольшую долю заповедных территорий в общей площади 
	

	10
	Город-спутник Ровенской АЭС 
	


